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Wakmerő wonatrabSás

minden eladó.
1 Amint az emberiség bevágtatott a 
huszadik századba: a gőz és tech­
nikai nagy vívmányok eme korsza­
kába, szinte önkénytelenül belero­
hant a hitványság, a gazság, a ma­
terializmus és atheizmus rettenetes 
mély örvényébe is. Ez másként any- 
nyit jelent, hogy Swift mondása 
utólérte a század elejét, tudniillik: 
morális szempontból a világ két­
ségbeejtő. Az ész előretörő sikere 
mohón nyeli magába az erkölcste­
lenség kotyvaldkát.

Az idealizmus egykori szép álmai, 
a minden szépért, jóért lelkesülni 
tudó ember gyönyörű és valóban 
emberi ábrándjai megsemmisültek. 
Mint sötét örvény mered clibcnk az 
élet ; nem gyönyörködünk benne 
többé, csak az élvezetet adó pénzt 
aknázzuk ki belőle!

De hogyan?
Hitványul, gaz módon, tisztesség­

telen eszközökkel.
Hol van az eszményi ember ma? 

Hol van az az emberiség, mely az 
idealizmus lényege szerint rendezte 
be életét? Nincs sehol!

A régi időben egy Isten volt: a 
.Teremtő; egy szentség volt: a Be­
csület és ezek tartották féken az em­
beri gyarlóságokat.

Ma a pénzszerzés az eleje és vége 
mindennek. Pénzzel fizeti a vétkes a 
bűnt; ez vesztegeti meg a sziveket, 
ez ejti meg a becsületet. Némelyek 
még „a pocsolyába is belcfcküsznek 
néhány hétre“, hogy pénzhez jussa­
nak, amelyet úgy hívnak, hogy 
bankó.

Es mi az eredmény? Az, hogy ma 
eladóvá vált minden; eladó a polgári 
-jogok legszentebbike: a szavaza­
tunk: eladó a meggyőződésünk, el­
adó a jog és szabadság, az erény és 
becsület, a Haza és az Isten! Mert 
az uj istenség: a pénz, nem szab sem 
erkölcsöt, sem vallást imádójának. 
Ezért elnémul lassanként a Iclkiis- 
meret szava, meghal az emberben az 
ember, mert — ha sikerül a pénz­
szerzés, kincsek összehalmozása — 
bejuthat az ember mindenhova, a 
hova ennek előtte csak tehetség, 
munkásság, nemes erények és kiváló 
érdemek predesztinálták tulajdono­
saikat.

íme: ez a század társadalmának 
— lehet, hogy egy kissé sötét színre 
festett — fotográfiája!

És csodálatos, hogy még mindig 
nem jött el a társadalmi inkompati­
bilitás állapota. Vagyis az az állapot, 
amelyben a becsületes emberek tár­
sasága nem tűri meg körében azokat 
az elemeket, amelyeknek erkölcsi 
érzéke elziillött, azokat az embere­
ket, akik összeférhetetlenek minden 
tisztességes társadalommal.

Sajnos, a jelekből azt kell követ­
keztetni, hogy még igen soká fog 
elkövetkezni az az erő és hatalom a 
magyar társadalom ethikai életében, 
mely az erkölcsi szemétből ránk vi- 
gyorgó becsteleneket eltiporja. Soká 
jön el az az idő, amikor a becsület 
ismét oltárra kerül és szentséggé 
magasztosul. Ma még a vagyonos 
embert megbecsülik még akkor is, 
ha tudva tudják, hogy jogtalan, er­
kölcstelen utón és módon hordta 
össze kincseit; ha tudva tudjuk, hogy 
mások vérén jutott becstelen milliói­
hoz.

Kétségbeejtő ez a mi századunk a 
maga czinizmusával, hazugságaival 
cs hamisításaival; mindent, de min­
dent meghamisítunk, hogy ember­
társainkat megcsalhassuk, vagy a 
legenyhébben szólva, tévútra vezes­
sük. A mosolygásunk hamis; köny- 
nycink hazugok; kézszoritásunk hi­
deg; barátságunk, szeretetünk szín­
lelt és érdekből, önzésből fakad.

Az olyan üzlet ma már nem ér 
semmit, ahol lopni, csalni, vagy a 
közönséget becsapni nem lehet.

Hogy mi magyarok a jamaikai 
rumnak színét se láttuk még; hegy 
az orosz teánk Oroszországnak szí­
nét se látta, ép oly bizonyos, mint 
az, hogy a hires tokaji borunkat a 
legközönségesebb lőréből gyártják. 
Az arany, amit az ékszerésznél vá­
sárolunk. ha nem hamis, hát legalább 
talmi; az ezüst pedig kina vagy uj- 
cziist. A gyémánt, amelyet a meny­
asszonyunknak nászajándékul adunk, 
éppen olyan hamis, mint az az eskü, 
mclylyel neki hűségünket az oltár­
nál lekötjük.

Ebből következik aztán, hogy éle­
tünk minden megnyilatkozása meg 
van hamisítva és hogy meghamisí­
tunk mindent, ami az élethez szük­
séges. mert a magunkra hazudott 
felsőbb társadalmi élethez nincs elég 
jövedelmünk, a lemondás vagy nél­
külözés szép erényére pedig nem 
tanított meg bennünket elhibázott 
nevelésünk...

És amikor e tévedéseinknek, hi­
báinknak, bűneinknek, szóval az

igazság felismeréséhez eljutottunk, 
keressük fel egyetlen menedékünket 
és tériünk vissza a régi idealiz­
mushoz, a szilárd becsületes­
séghez, a iszta erkölcsök­
höz. Reális alapra épített életünket 
zománcozzuk be az eszményiség 
szinaranyával, mert csak az idealiz­
mus vezethet vissza Istenünkhöz és 
az istenség nemes forrásához: az 
általános emberszeretethez, mely 
megóv bennünket a hazugságtól, 
csalástól és minden ebből eredendő 
bűntől.

Derék! Antal.

Ä magyar kisipar.
Ha századrészét tették volna an­

nak. amit már eddig írtak s ezred­
részét, amit beszéltek a kisipar ér­
dekében, úgy ma a panaszra leg­
kevesebb oka iparosainknak volna.

Szakemberek és hozzá nem értők, 
ez utóbbiak több jóakarattal, mint 
szaktudással, a kisipar számtalan 
bajára hívták fel a közfigyelmet, 
megjelölve mindjárt az orvosságot 
is, aminek hatása elmaradhatatlan.

Aligha haladunk ni nyomokon, de 
azt hiszsziik, hogy kisiparunk ered­
ményes fejlesztését csak úgy remél­
hetjük, ha arra az állam, a városok 
s maguk az iparosok egyszerre és 
együtt törekednek nem mint ma, 
szidva, mocskolva, de megértve és 
támogatva egymást mindenben.

A legtöbbet mindenesetre az állam­
tól várjuk: olcsó, esetleg teljesen 
ingyen vagy kamatnélküli részlet­
fizetésre kapható gépeket, műhely- 
berendezéseket, kedvezményt a fel­
dolgozásra kerülő anyag s a már 
kész munka vasúti és hajónszállitá- 
sánál, állandó ipari szaktanfolya­
moknak az egyes városokban fel­
váltva leendő tartását, az összes 
hazai kisipari ezikkeknek hid és 
másféle vámok alóli mentesítését; 
ahol lehet, például a faiparban az ál­
lami erdőkből leendő kedvezményes 
anyagszállítását, kezdő iparosoknak 
kamatnélküli kölcsönöket, több és 
nagyobb összegű állami ösztöndiiat 
s minél több, lehetőleg tandíjmentes 
ipari szakiskolát, végül az önálló 
vámterület felállítása után át kell 
térnünk a védvátnrendszerre s ma­
gas behozatali vámmal sújtani az 
összes külföldi iparczikkcket. Ez 
utóbbi teendő egyébként a törvény- 
hozásra vár

A városok kötelessége nagyjában 
egyezik az államéval: vámmentes­
ség, ipari szakiskolák és tanfolya­
moknak lehetőleg államsegéllyel 
leendő fentartása, indokolt esetekben 
bizonyos tartamú pótadómentesség 
s az ipari pályákra előkészítő pol­
gári iskolákban teljes tandíjmentes­
ség, mert aligha van oly koldus vá­
ros, mely minden évben külföldi ta­
nulmányútra ne küldhetné egy-egy 
fiatal tehetséges iparost vagy iparos­
segédet 600—1000 korona ösztön­
díjjal, vagy ne adhatna elegendő 
nagyságú területet teljesen ingyen 
ipari czélokra.

Az ilyen kedvezmény mindig meg- 
termi a maga gyümölcseit s úgy az 
államnak, mint a városoknak első­
rendű érdeke, hogy ipara fejlődjék, 
virágozzék.

Maguktól az iparosoktól kívánunk 
legkevesebbet. Csak azt, hogy saját 
iparukat igazán jól megtanulják s 
munkásaikkal is megtanultassák és 
és ha nem is lesz minden iparos mű­
vész a szakmájában, de kontár se 
legyen egy sem.

A magyar kisipar fejlődésének leg­
főbb akadálya ma a közös vámterü­
let. A beözönlő idegen gyártmány 
olcsóságával a mi iparosaink nem 
vehetik fel a versenyt s míg az ide­
gen konkurrens ellen nem küzdő 
ács, kőműves, hentes, pék, mészáros 
legtöbb esetben boldogul, addig a 
többi iparág pang, művelője nem 
gyarapodik.

A magyar kisipar felvirágzásá­
nak előfeltétele tehát az önálló vám­
terület, amely módot ád az idegen 
verseny kiszorítására s amelyet ezért 
minden módon és áron meg kell 
valósítanunk.

E napid mindenütt.
Lekrltizált leányok.

Kezünkbe akadt egy könyv, amelynek 
modern írója a társadalom anyagi tönk­
jét, a női hiúságban, fényűzésben látja. 
Sok benne az igazság. De ez a nömeg- 
szólás az éremnek csak egyik oldala. Ha 
pusztán a hibát keressük, valóban nem 
csoda, ha nincs a mai fiatalságunknak bá­
torsága a nösüléshez, mert látják, hogy 
a mai férjek váltólázba esnek a toilette- 
számlák miatt. Azonban mi nőket kriti­
záló, divatot ostorozó férfiak vagyunk, 
a nők pazarlásának legelső előmozdítói. 

Lányok sorsa a férihezmenés 
Azonban napjainkban, a lányok nu­

merikus túlsúlya és a férfiak nösiilást

' ' ÜÍLJLiirwiBtMtfa—mrmw



1909. iunius 14MAP

"hajlandóságának csökkenése következté­
ben legdivatosabb cikk a — párta.

Ilyen körülmények között természetes, 
hogy a lányoknak valóságos művészi 
laffinériát kell a fényűzésben, divatban 
kifejteni. Ez pedig a hatásvadászatban, 
a figyelemkeltésben áll. Egyszerű kar­
tonruhában a legszebb lány se igen hó­
dit. Suhogó selyem, modern kalap, külső 
csin. elegáncia, páváskodás hívhatja csak 
fel reá a nösülendők figyelmét.

Mi férfiak feltétlenül megkívánjuk ezt 
a nőktől. Csakhogy ez még nem elég. 
Zsurok, mulatságok, kirándulások, költ­
séges csalétkek kellenek még az udvar­
lóknak.

Csoda-e hát, ha a szülő, kinek eladó 
lánya van, kénytelen fényűzést kifejteni, 
kénytelen hizlalni a városka mélyen tisz­
telt aranyifjuságát, ha azt akarja, hogy 
kedves leánykája a bálban petrezsely­
met ne áruljon és hogy — esetleg, de 
nagyon esetleg — férjet kapjon a zsu- 
rozó urfiak közül?

Tehát mi, férfiak szidjuk a fényűző, 
zsurokon pazarló nővilágot, a féri, az 
apa örökös szemrehányás közepett 
egyenlitgeti ki a divatáru-számlák, be­
vásárlási könyvek tételeit. S a fiatal lá­
nyok, a kedves, vig mamák meg csen­
desen siránkozva hallgatják a családfő 
pirongatását. Pedig az igazság mégis 
csak a nők részén marad; mert ha a fér­
fiak megszűnnének tulkövetelők lenni, ta­
lán a nők is szívesen lemondanának a 
fényűzésről... De csak — talán?..,

, A szép Mariska.

Legyünk leleményesek! Ez az ameri­
kai jelszava. De ez a mi jelszavunk is, 
sőt annyira a jelszavunk, hogy ezelőtt 
még Carl Luegernek is meg kell hajol­
nia. íme egy példa:

A fővárosi kiránduló helyeken, — főkép 
ünnepnapokon, mikor az „isten verte 
nép“ heti keresményét „etiidOIi", — rik­
kancsok filléres füzetekben kínálják a 
legfrissebb irodalmat:

— Szabadkai gyilkosság teljes szöve­
gében négy fillér!

Es a fenséges nép mohón kap az „iro­
dalom“ után és fogy a szabadkai rém­
regény, mint a Hangliban a fagylalt.

így terjed az a bizonyos művelődés — 
nálunk s igy lesz átok a civilizáció leg­
hatalmasabb fegyveréből, a nyomtatott 
betűből...

A nép, a miscra plebs is társadalmi té­
nyező, mely a maga együgyüségébcn 
tudásra törekszik: és inie vannak tisztá­
talan tollú irodalmi kalózok, akik öntu­
datosan kiaknázzák a nép mohóságát, 
lélekölő ponyvagyártmányokkal... mikor 
a főváros kiránduló helyein is négy fil­
lérért áruitatják rigmusos fércmunká­
jukat.

A méregkeveröket halálra ítéli a tör­
vény... De akik a nép lelkét megmér- 
gezik, azok jóízűen a markukba nevet­
nek, mert ennek büntetésére, a törvény­
ben nincs paragrafus

Előkelő idegenek.
Marosvásárhely lakosságát nagy ria­

dalomban tartotta a héten egy rejtélyes 
távirat Egy odavaló nagy szálloda tu­
lajdonosa kapta a táviratot, a következő 
német szöveggel:

„Bereiten Sie drei Zimmer, gut einge­
richtet.

Irossfflrst Alexán de r.“

A délután félhat órakor érkező vonat 
hoz a vendéglős szenzációs híradására 
az egész város kicsődűlt a magas ven­
dég fogadására. Izgalom fogta el a ka­
tonaságot is, amely természetesen szin­
tén egy orosz nagyherceg megérkezését 
remélte. A várva-várt vonattal csak­
ugyan megérkezett — húrom ur... Há­
rom bécsi utazó... Az egyiknek Gross, 
a másiknak Fürst, a harmadiknak 
Alexander volt a neve... Nagy csa­
lódás... Tabló!
I

Kongresszusok

Mégis csak boldog a magyar! Van mi­
vel szórakoznia. Van miről beszélnie. 
Sőt van jogcíme — bankettezni. Az, hogy 
a búza ára jelentékenyen felment, vagy 
hogy a Bukásfalvi részvénytársaság 
részvényei 30 koronával estek, senkit se 
érdekel, mert ma, a boldog magyar min­
den gondolatát a kongresszusok foglal­
ják el. Egy napra négy-öt kongresszus 
esik és e miatt Budapesten olyan nagy 
az idegenforgalom, mint Bulgáriában a 
szegénység. De ez nem is csoda, inert 
most mindenkit nem az a gondolat bánt­
ja, hogy párnák közt fog meghalni, ha­
nem, hogy kongresszuson való részvéte! 
nélkül. Hogy ez a gondolat ne bántsa, a 
leglehetetlenebb jogcímeket keresi kon­
gresszus rendezésére és igy könnyen 
megeshetik. hogy legközelebb: 1. a bal­
kezesek; 2. az autó által özvegységre 
és árvaságra jutottak; 3. a kormányoz­
ható léghajót fel nem találók; 4. a me­
zők liliomát felruházok kongresszust fog­
nak tartani, mert a magyar, kongresszus 
nélkül nem élhet és az teljesen mellékes, 
hogy a kongresszuson mit sem végez­
nek... vagyis vajúdnak a hegyek és 
egeret szülnek...

Egy tragédia.

Rendőri riport. Megszokott eset. Egy 
komlósi tót asszonyt a vonat halálra gá­
zolt. Lakodalmon volt bort és pálinkát 
ivott, de szerfelett sokat és részeg bo- 
torkálásban a vasúti sínben megbotlott, 
elesett és nyomban elaludt. Jött a vo­
nat. Az alvó némbert halálra gázolta...

Szombaton este, amikor a menyei 
központi irodában az inspekciós angya­
lok a napi eseményekről referáltak és a 
halál szolgálattevő angyala a komlósi 
asszony tragédiáját elmondotta. A Szűz 
anya szemei könnyekkel teltek meg és 
igy szólt az Úrhoz:

— Uram Istenem, Te., aki mindenkiről 
bölcsen gondoskodói, Te, aki a részeg 
ember testi épségét angyalaid által őriz­
teted, ime egy szegény asszony csak 
egyszer ivott többet a kelleténél és már 
is az életével lakóit Miért nem állítottál 
melléje is őrző angyatt?

— Hagyd őt, hű szolgám. — felelt az 
Ur, — ne gondolj többé rá. nem érdemli, 
megtagadta női méltóságát, megszűnt nő 
fenni...

Te csak ügyelj a földi asszonyaidra, 
szeresd, segítsd őket kivétel nélkül, le­
gyen szent vagy hetéra, királyleány 
vagy koldus, viseld a gondjukat, intézd 
mindegyik sorsát, de csak addig, inig 
megfelel női méltóságának. De 'na az 
éjjeli tivornya útjára lép. az alkoholnál 
adja magát, ha férfiakkal verekszik, ha 
rendőrök bekísérik, ha mandátumot a.far, 
ha nadrágot követet, akkor csak hizd 
reám. hogy érdeme szerint büntethes­
sem ...

Es a Szűz anya csendesen kiment a 
menyei kancelláriából, szobájába vonult, 
letérdelt imazsámolya elé és imádkozott 
azokért az. asszonyokért, akik — férfiak 
akarnak lenni...

Káté.

FOGAK
Fzájpad’ás jryökéroltávoli- 
tás n lkfti 3 koronái 61 fe jobb. 
10 ovi jótnlásval. Az «Italunk 
kószitett éi a párifi fogor­
vosi Akadémia kiállításán az 
ar.inréjcm és diszkereszttoi, 
H pécsi kiállításon az ezüst­
éremmel kitüntetett fogak rá- 
cAsra kitünően használhatók, 

a be«eédben semmif -lo zavart nem okotnak. sza- 
Bit, irt nem kapna*, a szájból ki nem vohctólc, a 
valódi fogakat tejesen pótoljak, lóvá ba arany 
hid«le is koronák egyedüli speczmiis készítő

Grossmann Simon
technikai főnök

Budapest, VII., Kfllj 
Erxsébet-körut

ÓVÁS.

Dr. Illés Márton
rendelő fogorvos

szán. I. emelet 
— 11. ajtó. —

Kéretik a pontos czimro 
Ug elöl, mert tőszomszédsá­
gunkban ezy hasonnevű czeg 
létezik.ma y.yelnem vagyunk 

szonopsk.Ezen ezég a .Grossmann* nevet cgv bori 
dártól bérelte, hogy annak a használata által a 
rég, jóhinv'vUint* zeitinketkercFŐ közönségei leire, 
vezesse. T ihat Ügyelni a hazszámra és emeletre.

Fogorvosi Intézet
és ünnepn apokon Is

Szakorvosi rendelés fog- és száj betegek i észére 
Fogtömések a loggondoubb kezeléssel. Spicziáli 
fájdalomnál kuli fogmütétek. Regi ros«z fogeo'o 
átalaki ása megvárható Vioékiok 12 óra alak 
kie ógittotnck. Mérsékelt árak. Részlet izetésro iá 
Telefon : 66—50. Telefon : 86—60

Bliam Lajos
kőfaragó- és sirköüzlete

Budapest, VIEL, Köztemetó-ut4-
Magyar művészek által ter­
vezett művészi síremlékek 
állandó kiállítása. Márvány, 

gránit- és syenit

síremlékek
egyszerű és dszesebb ktriteloso l1 aphaté-

IRODALOM MŰVÉSZET

Fontos az utazó közönségnek,
hogy he rá menjen eiílseflr. ha Mudapeetru meg- 

erkezik?
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„UJ IDŐK" kávéivá*
VI., VAozl-kSrut 49.

DE PROFUNDIS...
Adtál virágos tavaszt, én Uram!
És én nekem még sincsen virágom ... 
Kalászok sárga aranya helyén 
Konkolyt hozott a termés, lm látom, 
öszszel, gyümölcstől terhes ágimat 
Mcgszaggatá kegyetlen, szent kezed.
És nem mutattad soha még nekem 
Békés nyugalmas, szűz, lehér teled.
Adtál ezek helyett nekem Uram 
Agyat, amelyik termő tűzben ég.
Szivet hogy fájjon, lelket, hadd űzzön... 
Siess, siess, mert már közéig a vég. 
Teremtől vágytam, mint az első ember. 
De már a porban büszke, vad fejem!... 
S bár átkot adtál, hogy ne legyen álmom: 
Mégis szeretlek téged. Istenem!

Innocent.

Szlnészfelvétcli vizsgák. Lapunk 
egyik legközelebbi számában, Hiva­
tott toliból eredő ezikket közöltünk 
a szinésznyomorról, melyet a szincsz- 
tultermelós érlelt és növelt meg any 
nyira, hogy az irányadó tényezőknek 
feltétlenül foglalkozni kellett a kér­
déssel, mely a magyar színészetet 
hova-tova az erkölcsi és anyagi 
csődbe kergette volna. Nem követel­
jük magunknak az érdemet, de mint 
megnyugtató elégtételt fogadtuk az 
országos szinészcgycsiilct érdemes 
tanácsának azon helyes és szükség­
szülte határozatát, hogy az elkcnjjl- 
hetctlcn felvételi vizsgáknál a leg­
szigorúbb mértéket és a szabályok 
azon megszoritó rendelkezését alkal­
mazza. mely szerint a gyakorlatosok 
száma az egyes társulatoknál a 15 
százalékot meg nem haladhatja. A 
másik megszigorító intézkedést, hogy 
a vizsgadijakat és a gyakorlati en­
gedélyek diját felemeli, kicsinyesnek 
és az egyesület méltóságának meg

nem felelőnek találjuk és előnyét 
legfeljebb csak abban látjuk, hogy 
néhány koronával igy is szaporítják 
az egyesület alapiát. Egy csepp a 
tengerben bizony elenyészik. Akit 
egyszer beteges vagy talán nagyon, 
is ép hajlama erre a rögös pályára 
kergeti, az még koplalás árán is 
megszerzi azt a néhány koronányi 
többletet és még az elbukás biztos 
tudatában is előáll a felvételi vizs­
gára; de az a körülmény, hogy az 
igazgató-tanács éleslátásával felis­
merte a bajt és annak orvoslására 
módot és eszközöket keres, biztosí­
tékul szolgál a jövőre, hogy gondos 
tanulmány után sikeresen megoldja 
majd ezt a nehéz kérdést, mely a 
magyar színészet zömének létérde­
két veszélyezteti és ebben mi szíve­
sen leszünk odaadó, lelkes munka­
társai ...

(<■) Krisztinavárosi színkör. Mialatt 
K r e c s á n y i Ignác ismert lelkiismere­
tességével, tudásával és szakavatottság- 
gal gondosan készíti elő a rendelkezé­
sére álló újdonságokat, azalatt a müset 
változatossá tétele szempontjával, ven­
dégszereplésekkel igyekezik közönségé­
nek kedveskedni, amiért viszont a kö­
zönség teljes elismerésével adózik úgy 
a közkedveitségii igazgatónak, mint a 
törekvő, derék gárdájának, mely estéről 
estére mindinkább beigazolja, hogy mű­
vészi hivatásának komoly magaslatán 
áll. A hét folyamán Szoyer Hona és 
Környci léptek fel, kik a társulattal 
együtt zajos kitüntetésekben részesültek.

(*) .4 városligeti színház megnyitása. 
Bár az igazgatóság feleslegesnek találta 
lapunkat megtisztelni és a megnyitó elő­
adásról szóló kommünikét hozzánk be­
küldeni. hazafias kötelességünknek tart­
juk arról megemlékezni, hogy szomba­
ton az újonnan épült városligeti színház 
az „Éjjel az erdőn“ cimii népszínmű elő­
adásával és a nemzet becézett művész­
nőjének. B ! a h a Luiza felléptével nyílik 
meg, mert csak örömünkre szolgálhat, 
ha az ország fővárosában, — a sok né­
metnyelvű szinielőadás és zengeráj kö­
zepeit. — a magyar nyelvnek szentelt 
új csarnok szolgái a magyar színművé-! 
szét hajlékául.

(*) A miskolci színtársulat most már a 
közönség mindinkább fokozódó érdeklő­
dése mellett folytatja előadásainak soro­
zatát Ungváron, hol legközelebb a „Ha­
ramiák" kitűnő előadásával arattak 
rendkivüli sikert. Palágyi Lajos igaz­
gató Mór Ferenc szerepét modern felfo­
gással. idegrázó realizmussal és termé­
szetességgel olyan művészileg játszotta 
meg, hogy a felvonások után többszőr 
kellett a közönség zajos tapsainak en­
gedve. a függöny előtt megjelenni. 
Stella Gyula Mór Károlyt játszotta és 
hatalmas orgánumával, szenvedélyes 
temperamentumával óriási tetszésben 
részesült. Somiár az öreg Mórt ala­
kította miivészi mérséklettel, megha­
tóan. Az egyetlen női szerepet Vécsey 
Ilona játszotta, drámai tehetségének tél­
ies érvényesítésével, O 1 á li Gyula. N e- 
m é n y i, G e d ö, Fekete és Kere­
kes hozzájárultak a kitűnő összjáték si­
keréhez. Itt megemlítjük még, hogy a 
társulat operetté tenoristáin, Sz. Nagy 
fmre, a múlt héten próbát énekelt a ni. 
kir. Operaházban és a „Parasztbecsü­
let“-bf>! gyönyörűen előadott részlettel 
olyan tetszést aratott, hogy az igazga­
tóság az ősz folyamán szerződtetés! cél­
ból egy-két estén fcllépfeti,

t*) Bemutatkozás Krccsányinál. Az Or­
szágos Színész Akadémia idei vizsgáján 
meglepte a közönséget tehetségre valló 
alakításával Kádas Mariska, hollosi 
Somogyi Lászlóné, akinek tragikus há­
zasságáról annak idején a Napló hosz- 
sznbb cikkben számolt be. A fiatal, 17 
éves asszony három havi szerencsétlen 
házasság után visszatért a színpadra s 
Krccsányi Ignác buda—temesvári 
igazgató a ragyogó szépségű és kellc-lódás... Tabló!... I ......................... .......... ^

LÖWY JÓZSEF Sirkőraktárában_ _ _ _ _ _ _  __
jpudapest,»,, Fö-utca 88. sz. (Pálffy-tér mellett) saját házában,

10 K-tól feljebb remek kiviteli sírkövei, 
rendkívüli nagy vilasstékban kapható i
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mes megjelenésű mtivészasszonyt le­
szerződtette. A mult héten mutatkozott 
be a „Kék egér“ kisebb szerepében és 
már ez alkalommal is feltűnt talentumos 
alakítása, nemes előadása és egy- 
egy melegebb hangja mellett nagy ér­
telem sugárzott ki a színes alakítás vo­
nalaiból. A jövő héten mutatja be nagy- 
Rkáláiu tehetségét dókái -.Arany em­
beré“-ben s akik Noémiját látták a pró­
bákon, azokat az alakítás poézisc elra­
gadta. _____ _______ _______ .
Borzaímasapigyííkosság

A rettentő bűn részletet
f Az Uikécskén vad kegyetlenséggel el­
követett apagyiikosság a legnagyobb 
megdöbbenést és méltó felháborodást’ 
keltette országszerte.

Az emberek hitetlenül csóválták a fe­
jüket Lehetetlen, nem lehet az, gyermek 
nem vetemedhet ilyen irtózatos bűn­
tényre, mint amilyent az a két kécskei 
fenevad elkövetett apján, az öreg Bá­
rányé Imrén.

Megfojtani egy apát, aztán úgyszólván 
elevenen eltemetni, azután a büntető tör­
vénytől való félelemben felásni és a már 
oszlásnak induló hullát szűk kemence- 
nyíláson begyömöszölni és fűteni rá fel­
váltva. mintha csak téglát égetnének — 
Nem. ilyet még az ókor legbestiálisabb 
elméje sem gondolhatott ki...

Itt az igazságszolgáltatás szolgálatá­
ban álló bíráknak nagyon kevés lesz a 
dolguk. Ilyen két elvetemült ember nem 
maradhat az Isten adta földön.

Ezeken nem segithet az a teória, hogy 
Ilyen hajmeresztő bűntényt csak meg­
hibbant elmével lehet elkövetni. A meg­
hibbant elme nem cselekszik olyan fur­
fangosan kieszelt célirányossággal a bűn 
elpalástolására, eltüntetésére.

Az ember minden idegét megrázó bűn­
tény részleteiről tudósítónk a követke­
zőkben számol be:

Az uikécskei apagyilkosság részletei, 
mikor tudomásra jutottak, szinte lázba 
hozták a lakosságot. Pedig Kecskén a 
■gyilkosság esete nem épen ritka. Ez a 
falu a lelövésckben, agyonszurkálásban, 
verekedésben az első helyen áll.

Az apán elkövetett gyilkosságot nem 
Is minősítik olyan rettentőnek, mint va­
lójában az, hanem hogy napok múlva el­
égették és a hamvakat a trágyával ösz- 
szekevervc kivitték a szántóföldre és 
széthintették, ez az. ami mindenkit fel­
háborít a végletekig.

A legfőbb érdem, hogy a gyilkosok 
kézrekeriiltek. Csal a Ferenc őrmeste­
ré, aki pusztán önbuzgalomból telles két 
hónapig faradságot nem ismerve nyo­
mozott, kutatott, hogy csak egy parányi 
jelet találjon, amivel a bűnösökre ráol­
vassa a szörnyű bűntényt 

Csala Ferencnek méltó munkatársai 
voltak a nyomozásban Fábián János őrs­
vezető és Babó Ferenc csendőr járőr, 
akik szintén folytonosan lesben, kere­
sésben töltötték az időt.

Ezek a derék emberek már az első 
pillanatban egy szót sem hittek abból, 
amit az öreg Baranyóné Nagy Teréz 58 
éves asszony és leánya Mlskó Györgyné 
Baranyó Mária, Rózsa László főjegyző­
nek jelentettek, amely szerint Baranyó 
Imre április 5-én nyomtalanul eltűnt ön­
gyilkossági szándékból.

A csendőrök nagyon jól tudták, hogy 
az. öreg Baranyó nagyon feszült viszony 
ban élt fiaival.

Baranyó Imre mint szegény ember 
kezdte a földmivelést fiatal korában pár 
száz. forinttal. A sok évi szorgalom, fá- 
radhatlan munka, takarékosság meghozta 
* maga gyümölcsét. Az öreg vagyona 
na megérhet 40 ezer koronát.

Két tanyája volt UJkécskc határában

MIT IGYUHK?~
hogy egészségünket megóvjuk,
mert csakis atcrméezetoe •aón-
cavas ásványvíz erre a leg­

biztosabb óvóazer.

72 hold földön a Bőg pusztái egymás­
hoz közel.

Az egyikben ő maga lakott, a másikat 
Károly fia kezelésére bizta, aki most 
32 éves. Ennek a felesége Kátai Magdol­
na Jászkarajenőről. Három szép kis 
gyermekük van, akiket a nagyapjuk is 
rendkívül szeretett.

Baranyó Imre eltűnése előtt néhány 
nappal nagyon összeveszett a Károly 
fiával. Sáfrány László, a Károly szom­
szédja április 1-én épen jelen volt, ami­
kor az öreg Baranyó jött és meglátta, 
hogy a tehenek a rozsvetésben vannak. 
Ezért az öreg megkorholta a fiát Károly 
erre meszelőnyelet ragadott föl és kiza­
varta a tanyából. Az öreg ezután hatá­
rozottan kitiltotta fiát a tanyából. — 
Ugyanez a tanú hallotta Baranyó Ká- 
rolytól, hogyha megmarad a szándéka 
mellett, akkor agyonveri.

A csendőrök előtt ilyformán bizonyos 
volt, hogy az öreg nem öngyilkossági 
szándékból tűnt el nyomtalanul. A nyo­
mozás folyt erősen. Keresték a bűnje­
leket.

Egy Ízben Csala őrmester a tanya kö­
rül egy hoszu vas szalmahuzó horoggal 
szurkába a földet mélyen, hátha azzal 
felszínre hozhat valami ruhafoszlányt.
A két bűnöst ez az eljárás nagyon meg­
ijesztette. Ekkor fogamzott meg bennük 
az az égbekiáltó gondolat, hogy az öreg 
holttestét elégetik. -

Április 14-én reggel Baranyó Károly 
elküldötte feleségét és gyermekeit Jász- 
karaicnőre az anyósához. Este, mikor 
már teljesen besötétedetf, a szőlőbe men­
tek és a 120—130 cm. mély gödörből 
kiásták az apjukat és talicskán betolták 
a tanyába, ahol a kemencébe nagy erő­
feszítéssel nagynehezen betuszkolták. 
Akkor aztán reggel 3 óráig felváltva tü­
zelt a két romlott gonosztevő az apjára, 
igazitoták a parazsat, hordták a szalmát 
a tűzhöz. Az elhamvadt szalma pernyé­
jét óvatosan átvizsgálták és kivitték a 
trágya közé. Amikor a pokoli hőségtől 
már csak egyes apróbb eléghetlen cson­
tok voltak, kitisztoták a kemencét. Es 
most jön egy uiabb borzalmas cselek­
mény.

A kihúzott pernyét gondosan átvizs­
gálták. A nagyobb csontokat apróra tör­
delték, a csuklókat szétniorzsolták ujjaik 
között, a koponyát dirib-darabokra zúz­
ták össze és csak azután vitték a leg­
elöl só szállítmányt is a trágya közé.

Ez azonban még nem volt elég. A trá­
gyát összekeverve apjuk porrészeivel, 
nyomban a dohányos földre vitték ki, a 
hol még aznap fölszántották a földet.

Es mindez, amilyen hihetetlen, épen 
olyan tiszta megtörtént valóság. Egyhe- 
hangzólag igy vallották he a gonoszte­
vők Kécskén Rózsa László főjegyző, Er­
délyi Ottó jegyző, Zoboki Bertalan bíró 
és Hajnis Dezső plébános előtt.

Érdekes az is, hogy ez a két vadállat 
ezelőtt négy évvel már egyszer véresre 
verte az édesapját, aki hetekig súlyos 
betegen feküdt. Az összetört öreget hat 
hétnél tovább dr. Ocffcrt Viktor községi 
orvos kezelte. Az öreg annyira jószívű 
volt, hogy nem jelentette föl a fiait, ne­
hogy elítélje őket a törvény.

A csendőrök a dohányföldön Bohus 
György állomásfőnök és Batka Béla 
rendörblztos előtt 16 darab csontot szed­
tek össze, azonkívül találtak egy égett 
ruhadarabot. A csontok orvosi szakértők 
szerint határozottan felismerhetők em­
beri maradványnak.

A meggyilkolt özvegye, a szerencsét­
len 58 éves asszony súlyos beteg. Ami­
kor megtudta, hogy az ura nem öngyil­
kos volt, hanem a fiai gyilkolták meg. 
hangtalanul összerogyott s azóta közel 
AH a megőrfildsliez. Alig hihető, hogy az 
összetórfidőtt idős asszony megérje fiai­
nak elitélését.

Dr. König Izsó
VlIIanygyégyitó- és Bönglan-lntéseta
Elektromágneses gyógyítás
maean feszültségei Aram, kék fényke- 
zeleo, villámon fómfürdők és az összes 
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Bevált gyógymód minden idült bajnál.

11B FiWSEN-féle IvlámpafOrdöKI 11 sikerrel alkalmam naiv- 
Ili bajok, véredényelmeszese- 
i|| dés, szimorongásl roha- 

B mek, ssivizombajok és Ide- 
Jj ges szívbaj ellen. ■ —-

Rendelés <L a. 8—ll-lff, délután 3-e-tgr. 
Kívánatra, prospektus.

vagy smirglivászonból csinálják. A por- 
torikot is eldobtam...

T ráfi kos: Pardon, szakszerű elő­
adásait talán méltóztatna máskor foly­
tatni. ..

U r: Ó, hitvány talpnyalója a dohány- 
jövedéknek. Kijelentésed boszut, megtor­
lást kiván. Megboszulom magam! Nem 
fogsz az én szivaromon élősködni! Ifi 
fogok szokni a dohányzási ói!

Trafikos: Mikor?
U r: Holnap kezdem.

(10 perc szünet)
U r: Holnap... holnap kezdem. Most- 

most ... még adhat... tiz... cubát...
Káté.

Erdész Zsigmond kegyelete.
Lapunk kiadóhivatali igazgatója, Er­

dész Zsigmond, aki jelenleg Ungváron 
időzik, ezt az alkalmat felhasználta, hogy 
a korán elhunyt Lányi Géza magyar 
zeneszerző sit.'át, kegyelete jeléül meg­
koszorúzza.

HÍREK.

fi hétről.
Egy polgártársunk a napkoban 

rágyújtott egy britanikára és ami­
kor a végét elvágta, egy csirke­
lábat talált benne.

Trafikos: És nyolc az huszonnégy.
U r (csárdást táncolva forog). 
Trafikos: A szivarvágót tetszik 

keresni? Ott van.
U r (meggyujtja a szivart, nagyokat 

szipákol, majd földhöz vágja): Hát per­
sze, hogy el van dugulva...

Trafikos: Pedig...
U r (szónoki pózba vágja magát): Egy 

szót se, aljas rabszolgája a magyar ki­
rályi dohányjövedéknek! Egy szót se, 
te rongyos ezisztencia, akinek utolsó 
menedéke a jövedék ...

Trafikos: De uram, uram...
Ur: Hallgass, egy szót se, te szivarok 

porkolábja. Eddig tűrtem, tűrtem. Egy 
árva szót sem szóltam, amikor a sziva­
romban páva vagy macskafarkat ócska 
firhangot találtam; azon is jót nevettem, 
hogy egy felebarátom a szivarjában 
csirkelábat talált, de most már elég volt. 
Istenemre mondom, elég!

Trafikos: Igen, elég...
Ur: Egy szót se, te nikotinbetyár. Vé­

gig kel! hallgatnod, ha addig élek is. 
Trabokéival kezdtem. Az ize olyan volt, 
mintha elnyűtt gummiköpenyegek da­
rabkáiból sodorták volna. A hamuja 
piszkos, szürke. A tüze ferdén haladt, 
oldalt égett végig és olyanná vált. mint 
az indián,ok csónakja, amit egy fatörzs- 
böl vágnak ki. Tehát lemondtam a tra- 
bukóról és áttértem a britanikára ...

Trafikos: Remélem, hogy a brita- 
nika Jó volt...

Ur: Lapos gutát! Alig hogy rágyúj­
tottam, mint az oldott kéve, széthullott. 
Végigrepedt, a tüzes vége szétkunkoro- 
doít s egyszeribe olyan lett, mint a hu­
szárcsákón a toliforgó. Alul kompakt, fe­
lül ezcrfclé szétágazott. Es a biiz, mely 
belőle özönlött? Jobb erről nem is be­
szélni. Áttértem tehát az ötös szivarra. 
Ez legalább egy cabarcftcs szivar. Egy­
általában nem szelei! Ez tudja hogy ol­
csó, tehát olyan büdös, mintha ingyen 
osztogatnák, fekete, mint a korom és 
lyukakat égetett a nyelvemen. Azonkí­
vül még bőkezű is a nyomorult, mert 
nemcsak füst, nemcsak cikóriáié jött ki 
belőle, hanem elhasznált fogkefe, bajusz 
kötő és a legjobb esetben egy pár darab 
gombostű. Mit mondjak: a portorikóhoz 
púi toltam. Ez már nem is volt szivar, 
hanem típusa a becstelen csutaknak és 
bennem az a gyanú támadt, hogy ezt 
nem dohányból, hanem légypapirosból

Fogak és fogsorokat, 
szájpadlás nél­
kül a természe­

tes fogaktól 
meg nem különböztethető és rágásra kitűnő

10 évi szavatosság mellett készít

Guttermath János
mű-fog speezialista

Budapest, VII., Baross-tér 20. (.Jobbra 1
Kitüntetve. Kitüntetve
Kérem a névre és az aitószámra figyelni, 
mert ketten vagyunk e házban. — Érkezés­
kor kérem a kapu alatti táblán levő 3-as 
számú gombot megnyomni, hogy az érke- 
tők sorrendje betartassák. Telefon 159-63

Yabmerö vonatrablás.
A múlt héten Amerikában Colbert és 

Mead állomások között hat vakmerő 
bandita kirabolta a Great Northern 
vasút egy személyvonaljának posta­
kocsiját. S mikor a rablással készen 
voltak, a vonat többi részétől elszakí­
tott mozdonynak ellengőzt adtak, úgy 
hogy az óránkint 25 mértföld sebes­
séggel visszafelé haladva, végül is 
beleütközött a személykocsikba. A ko­
csik erősen megrongálódtak, üléseik 
leszakadtak, ablakaik betörtek s tizen­
két bennök levő utas jelentékenyen 
megsebesült.

A vonalrablás kevéssel éjfél után 
történt. Pár mértföldnyire csak Colbert 
állomástól. Ez az utolsó vonat, amely 
ott keresztülhaladt és tudták a rablók, 
hogy nyomban, mikor a vonat Mead 
felé elindul, a vasúti tisztviselő le­
csukja az állomást és arra teljes sötét­
ség borul a hajnali órákig. Épen ezért 
Colberttől nehány mértföldnyire állot­
tak lesbe, a pályatest egyik kanyaro­
dójánál, ahol mindig megszokták las­
sítani járásukat a vonatok.

Mikor a személyvonat leshelyökhöz 
ért, ketten közülök felugrottak a moz­
donyra. Egy lépéssel benn termettek a 
mozdonyvezető fülkéjében s készenlét­
ben tartott revolverökkel arra kénysze- 
ritették őt, hogy azonnal állítsák meg 
a vonatot. A megrémült vasutasok en­
gedelmeskedtek a parancsuknak. S 
mikor a vonat megállt, a mozdonyhoz 
csatolt postakocsikhoz rohant két má­
sik czimborájuk s azt a vonattól ki­
kapcsolta. S mikor a rablók paran­
csára ismét megindult a mozdony, az 
is vele együtt robogott néhány mért- 
földnyi távolságig, ott azután újból 
megállították.

A postás a rája meredő revolverek 
láttára szintén engedelmeskedett a zsi- 
ványok felszólításának. S kinyitotta a 
postakocsit. A banditák az ajánlott 
leveleknek s éiiéktárgyakat tartalmazó 
küldeményeknek estek neki, a melye­
ket egy magukkal hozott zsákba rak-1 
lak bele. Mikor pedig munkájukká

Igyunk mohai 
Igyunk mohai 
Igyunk mohai 
Igyunk mohai

I forrást, ha gyomor-, bél- és légcsőhunittól szabadulni akarunk
forrást, ha a vesehajt gyógyítani akarjuk, 
forrást, ha étvágyhiány és emésztési zavarok állnak be. 
forrást, ha májbajoktól és sárgaságtól szabadulni akarunk.
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készen voltak, arra kényszeritették a 
mozdonyvezetőt, hogy adjon ellengőzt 
a mozdonynak s mikor az megtörtént 
s a mozdony elkezdett vissza felé ha­
ladni, a mozdonyvezetőt is leugrasztot- 
ták róla, maguk is leugrottak s egy 
közelben rejtőző kocsin zsákmányuk­
kal együtt elmenekültek.

A személykocsik kalauza már mesz- 
sziről meglátta a közelgő veszedelmet 
s több, álmából felriasztott utassal 
egyetemben úgy törekedett meggátolni 
az összeütközést, hogy akadályokat 
rakott a visszafelé robogó mozdony 
útjába. De az azokon is áthatolt sbár 
meggyengült sebességgel, mégis a sze­
mélykocsikba ütődött. A nagy rázkódás 
folytán egymásra tolódott ülések, le­
szakadt csomagtartók és ablakok tizen­
két utast megsebesítettek, akikkel csak 
két óra múlva tudott tovább indulni a 
szintén megsérült mozdony.

A rablók fejére, akik az elvitt póstai 
küldeményekben vagy 20 ezer dollár 
zsákmányra tettek szert, 10,000 dollár 
jutalmat tűzött ki a vasút igazgató­
sága.

közönség tömegesen látogatott A ver­
senyt ma délelőtt 9 órakor tovább foly­
tatják. Az automobilok útiránya: Rá- 
kóczi-ut, Erzsébet-hld, Lánchíd, Margit- 
rakpart, Zsigmond-utca. _________

SPORT.
Nemzetközi automobil-mérkőzés.

A nemzetközi automobil-mérkőzés, 
amely Henrik porosz kir. herceg veze­
tése alatt áll, tudvalevőleg 144 verseny­
automobillal szombaton délután az egész 
vonalon fellobogózott Budapestre érke­
zett. A Magyar Automobil Club a ver­
senyben résztvevő automobilokból a 
Tattersal fedett helyiségében vasárnap 
délután kiállítást rendezett, amelyet a

KÖZGAZDASÁG.
A Magyar Asphalt Részvénytársaság 

június 5-én tartotta dr. Matlekovics Sán­
dor elnöklésével évi rendes közgyűlését, 
melyen 52 részvényes jelent meg, kik 
7766 részvényt képviseltek. Az igazga­
tóság a függő adósságok egy részének 
konszolidálása céljából 3,800.000 korona 
összegre rugó, 5%-al kamatozó és a 
névérték után számítandó 5% díjösszeg­
gel 30 év alatt visszafizetendő törleszté- 
ses kölcsön felvételét, valamint a rész­
vénytőkének 3 millió koronával való fel­
emelését javasolta a közgyűlésnek az­
zal, hogy ezen utóbbi művelet időpontjá­
nak és feltételeinek megállapítására az 
igazgatóság hatalmaztassék fel. A zár­
számadások 209.849 kor. 95 fillér üzem­
felesleget tűntetnek fel, melyre vonatko­
zólag az igazgatóság azt a javaslatot 
tette, hogy ezn összegből 200.000 korona 
az újítási helyreálitási és értékcsökke­
nési alap javadalmazására fordittassék, 
a fenmaradó 9849 korona 95 fillér pedig 
uj számlára előviteleztessék. Az igazga­
tóság jelentését és javaslatait a közgyű­
lés elfogadta. Végül megválasztattak az 
igazgatóság tagjaiul: dr. Matlekovics 
Sándor, Abonyi Emil, dr. Bischitz Gyula, 
Brükler Mihály, Enyedi Béni, Fellner 
Henrik, Fehér Miksa (uj), Pirnitzer 
Gyula (ui), Rózsa Mihály, Schwarz Fé­
lix, dr. Várady Gábor és Weiner Sán-

dor. A felügyelő-bizottság eddigi taglal 
újból megválasztattak.

A szerencse. A Magyár Kereskedelmi 
Részvénytársaság idei üzletévének ered­
ményét egy oly nyereség szaporította, 
amely nem függ össze az intézet nagy­
szabású közgazdasági tevékenységével. 
Ugyanis az intézet tulajdonát képező 
Pesti Hazai Takarékpénztár nyeremény- 
kötvényt 40.000 korona nyereséggel húz­
ták ki. 

Kiadja:
A „NAPLÓ“ UJSAGVALLALATA.
Szívbajok óa vérodényeUneszesedés Ollóz

Fineen-féle lvldmpafUrdökot alkalmaz dr. Hfnis 
Izsó villanygyóffvitó intézetében (Budapest, IV., Ka-
Sy-MrutWlVrt as eljárást a koppenhacn-Finsen
intézetben több mint ezer envbetcgníl sike rei alkat 
mázták, hazánkban először dr. Home próbál a ki és 
a javult és gyógyult betegek egész sora igazolja ezen 
kényelmes és fájdalmatlan gyógvoljáras eikerct sziv- 
billentydbajok, szivizommegbotegodes, 
elmeszosedés, ideges szívbaj es szívszorongasl roha- 
mok (asthma, angina oe.torpis) eeotobrn.

Természetes torrö-meie$
kénes forrástó

a Thermál-szálloda földszintjén, Iszap- 
borogatások, kő-, és kádfürdők
a Nagyszálloda földszintjén. Gondos pensiól 
A téli évadra vonatkozó felvilágosítás ve- 
gett forduljon a budai Szent Lukács-íürdó 

igazgatóságához.
BD m nr

forrás-ásványvíz étvágyai javít,

to«é x»» 1
egy ócska zongorát vagy planinót k

havonta 12.— vagy 16.—koronakölcsöndijat, légre 
pénzét kiadta, zongorája nincsen.

™ ® "Uj

havonta 20 — koronát, kap egv kiváló E^rhnányu, 
jjtegmodernebb, érczpánczéllókés. kereszthuros, uj 
f^nnporát vaev pianinót, nem ír alá váltót, nem akézit, nem87 lekötelezettje bankszövetkezetnek és 
4d6vel mégis tulajdona lesz » zongora. 11 e" ,d®*? 
szolid, liberális módon kapható kizárólagosán csak

'MÜSIGA' részvénytársaság
(Igazgató: STERNBEBG DEZSŐ) 

wmeorsaladásl és kMcsBnaő telepéi. Kitol tileser- 
nélkütt legtökéletesebb graooton- és müvészlemozek 

íőelérusitisa.

Budapest, VI., Tsréz-kömt L sz. alatt
(Klrkly-m sarok, ax Örssé*. Zensakadémia *<****£*

«Telefon 4-81. Telefon 4-81.
Zongorák becserélése, javítása, hangolása legWton- 

••abban. — Fenti rendszer keaveménrtben egyelőre— I UHU ADUUBflV* »VUIVO-..-I------
csak a fővárosban lakók részesülnek

Hirdetések
felvétetnek a
kiadóban.

LEGOLCSÓBB
PAPlaii

LEGJOBBLEGSZEBB

Osexecankhstó vaFágy kiró* 
fcctö 3 tttttraozcsiü IO írt.

A .Riviéra' Budapesten,
Tisztelettel értesítjük vendégeinket, 
hogy »Riviera kávéház“ te- 
rnsszát VII., Aréna-ut 19.) két­
szeresen megnagyobbítottuk és dú­
san elláttuk délszaki növényekkel, 
amiért is Budapest látványosságát 
képezi. Minden este a hires szólista 
Horváth Jancsi 14 tagból álló 
zenekara hanyversenyez. Ügy a 
fővárosi, mint a vidéki művészek 
Írók és színészek találkozó helye.
Pontos kiszolgálás. — Tisztelettel

Kovács és Róna
tulajdonosok.

Gyerünk a
,,GaniS3B*ÍOTMS**étterenib8
Erzsébet-körot és Wcssclényi-utca sarok. — Az «16-

................. ' ; tál*

Aréna
(Arénaut és Damjanich-utca sarok.) 

Május 1-től kezdve minden este külfö'di 
körútjáról visszaérkezett harneves

teljes zenekarával hangversenye*.

kelő közönség találkozó helye.
Naponta nagy katona-zene.

Hetenként héiomszor a budo pesti 1. honvéd gyalog­
ezred zenekara játszik, dezséri Bach* István kar- 

nagy vezetése alatt.
Elsőrendű étterem. Kitűnő konyha. Pompás italok.

Jászapáti

Kaszás Lajös
étterme

Budapest, VII., Rákóci-ut 46.
A fővárosi és vidéki közönség kedvenc 
találkozó helye. Pompás magyar konyha, 
saját termésű balatonvidéki borok, 

figyelmes kiszolgálás.

■ 50 százalék jégmegtakaritás ÍJ
■ 40 százalék ármegíakaritas

érhető el

Mendelovits F.
Bpest, Vas-u. U.
áltat feltalált spe­

ciális húsipari, 
amerjkat jég­
szekrénynyel

öt évi jótállás. — Költség-vetés ingyen. ^ 
Számtalan elismerő levóL

Szülök figyelmébe!
Chlcces fiú- és gyermek ruhák 
minden alkalmira 4 frtól feljebb 

dús választékban kaphatók

PoBBák Ja József
fin- és gyeraekruha specialistánál 

Bpest, Erzsébet-könut 7.
A New-York palota mellett.

Egyes mosónadrág 65 krajcár.
és talp. legjobb gyártmá­

nyok

_______ tipSíetsMszct
saját"készítmény, óriási választékban, da- 

czára a nagy drágulásnak,
rendkívül olcsó árban kaphatók

GYÖNGY SÁNDOR Ä,:
BUDAPEST, III, Tavasz-utca I. sz.

Elismerő oklevéllel kitüntetve 1904-ben, <
Képes árjegyzék Ingyen.

Sodronyigybetétek méret. eső* 
ríni o írttól feljebb,

GICHHER JÁNOS
ágynemű-, ráz- és vasbutor- gyáros
oxönyeg.taggSfly.pafcrSea, 
terít» elb. négy vále.Ilikben.
BUDAPEST,
Erzsébet-körut 20.

Fióküzlet 1
Rék6ezHKerepe«Hut 88.
Gyár. Kertész-utca 7.é* 0.
Árjegyzéket bárkinek I—-

----------------- gyonée liórmentve kUldSk. "   —
I Syermekkooilk négy rtlHztákban. Meg nem tel»« árat Ideitrélem .egy e pánit smattes.

Figyelmeztetés!
Kérjük, ne tessék a bevásárlásnál egySZeriíGtl 

egy csomag vagy ládika ^ cikóriát ^ hanem haiározottan.
jjFranck^

féle gyártmányt kérni, oly végből, hogy a mindenkor 
egyenlő és legjobb minőség iránt meg legyen a 
kellő biztosítéka. — Ügyeljen emellett a védjegyekre és
aláírásra, mert csomagolásunkat azonos színekben és 
papírban, valamint hasonló nyomtatással utánozzák.

enrt
Kassa

Védj.*,.vwjogy

niNDENKI,
aki olcsó-., jó ruhát akar vásárolni 
ajánlatos tudni, hogy divalszerü, jó 
szabásn és kitünó kivitelű férfi-,
ttu- és gyermekruhák a legjobb
—■ körökben elismert

KEL.T,ER B LIPÓT UTÓDA

HELLER JAKAB
lérllszabő-mester, Budapest, VII, Rdkőczt-nt 13. sz. a.

lévő férfi ruha-üzletében kaphatók.

UQTfíNITT
-'igoi és francia, valamint belföldi

divatszővetekben 
dús választék

Külön mértékoszláljf.

Nyomatott »Globus* mtiintézet körforgó g'-pein, Buda-o est, VI., Aradi-mcza ts.


